Exercice  On considère la fonction  f définie sur ( par : f(x) =  eq \s\do1(\f(27x;x4 + 3)).

On va admettre que lorsque x tend vers -( et  +( , alors la fonction f tend vers la valeur 0.

1. Calculer  f ’(x).

2. Montrer que x4 -1 = (x² + 1)(x²-1) = (x²+1)(x+1)(x-1)  puis que  f ’(x) =  eq \s\do1(\f(-81(x – 1)(x + 1)(x2 + 1); (x4 + 3)2)). 

3. Construire le tableau de variation de  f.

4. Déterminer le nombre de solutions de l’équation  f(x) = 1 et donner en justifiant un arrondi au dixième par défaut de chacune de ces solutions 
CORRECTION
1. Il manque ici, les détails de rédactions indispensables sur une copie.

 f ’(x) = 
[image: image1.wmf]434444

4444

27(3)27(4)2781108818181(1)

(3)²(3)²(3)²(3)²

+-+--+--

===

++++

xxxxxxx

xxxx

  

2. Pour démonter cette égalité, on part d’un côté et on arrive à l’autre membre :
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Alors, on peut remplacer dans l’écriture de f’(x) : 
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Tableau de variations de f, incomplet, il manque les 0 de f’(x) et les valeurs dans la ligne du bas.

	x
	-(                               -1                                    +1                    +(

	Signe de -81
	-
	-
	-

	Signe de x²+1
	              +                                 +                                             +

	Signe de x+1
	-
	+
	+

	Signe de x-1
	-
	-
	+

	Signe de f ’(x)
	-
	+
	-

	f (x)
	
	
	


4. A vous de travailler la rédaction !!!.

Il y a deux solutions à l’équation  f(x) = 1 : 
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